

駐泰國代表處結合僑界成立「泰國台僑胞疫情聯合應變小組」，協助大家降低疫情衝擊

全球新冠肺炎（COVID-19）疫情持續擴大，各項防疫措施、管制及旅遊警示，嚴重衝擊各行各業的台僑商；駐泰國代表處為因應疫情發展，有效整合各界資源，即時回應僑界需求，特於3月20日邀集泰國地區各僑團負責人召開視訊會議決議共同成立「泰國台僑胞疫情聯合應變小組」（簡稱「聯合應變小組」）。

該「聯合應變小組」主要功能為發布疫情及防疫資訊、釐清與諮詢防疫措施、彙整台僑胞受疫情影響之需求、整合台泰民間防疫資源協助台僑胞、協助連結台灣與泰國政府資源協助台僑胞、協助發布駐泰代表處重大資訊及溝通、協助駐泰代表處連結台僑胞進行緊急應變機制及分享台灣防疫經驗。

目前該「聯合應變小組」已召開2次視訊會議，針對在疫情蔓延情形下有關防疫物資、醫療資源需求、企業經營的防疫建議及紓困方案、臺僑商工廠及人身安全等議題，在駐泰代表處及各界協助下，相關問題均已獲得初步的解決方案，包括：

一、為降低臺僑商企業因疫情產生之衝擊，經濟部已公告「企業因應嚴重特殊傳染性肺炎（COVID-19）疫情持續營運指引」、「製造業因應嚴重特殊傳染性肺炎（COVID-19）指引」。

二、面對疫情持續惡化，攸關臺僑胞切身健康的醫療服務，駐泰國代表處已結合臺泰醫療機構，提供透過網路連線之即時醫療諮詢服務。

三、在企業營運因疫情衍生之法律爭議方面，駐泰國代表處已結合泰國本地義務律師群，提供勞資糾紛之法律諮詢服務。

四、在台僑商安全保障方面，「泰國工廠警察國際協會」允諾將結合泰國警政單位協助保障臺僑商工廠運作與人身安全。

五、有關台僑商企業紓困方面，「財團法人海外信用保障基金」將專案提供融資保證方案，協助有需要的台僑商取得資金。

六、有關建議國內提供海外僑界醫療口罩方面，國內中央流行疫情指揮中心已宣布自4月9日起開放郵寄口罩予海外二等親家屬，將可部分紓解大家對醫療口罩的需求。

以上這些協助措施，顯現駐泰國代表處致力結合臺泰各界資源，積極協助旅泰僑胞共同抗疫的決心。未來該「聯合應變小組」在駐泰國代表處協導下將持續運作，並依疫情發展情形，適時有效整合各界資源，即時回應僑界需求，協助大家為防疫做好準備，降低疫情產生之衝擊。